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Behozatali jegyek
és a vidéki malomipar.*

Irta Balkanyi Béla.
Egyik legtekintélyesebb vidéki 

malom' igazgatójával volt alkalmam 
beszélni a behozatali jegyek kér­
déséről. Á malom távol fekszik ha­
józható folyótól és igazgatója már 
ez okból is ellenkező álláspontot j 
foglal el a külföldi gabonának j 
vámmentes behozatala kérdésében, j 
mint a fővárosi és vizmenti mai- ' 
mólt érdekeltsége. Szóba hoztam az j 
igazgató előtt azokat a nyilatkoza­
tokat, amelyeket több fővárosi 
malomigazgató tett a behozatali je­
gyek kérdésében a „Molnárok Lapja“ 
legutóbbi számában.

Az igazgató kifejtette előttem, 
hogy a behozatali jegyeknek oly 
módon való engedélyezését, hogy 
az, aki egy métermázsa búzát lisztté 
feldolgozva a vámkülföldre kivisz, 
engedélyt kapjon egy métermázsa 
idegen búzának és pedig csakis 
búzának vámmentes behozatalára, a 
legnagyobb mértékben veszedelmes­
nek tartja, úgy a mezőgazdaságra, 
mint a vidéki malomiparra. Az ide­
gen búzát csak a folyammenti 
malmok használtatják fel, de^ az 
egyszersmind olyan helyzeti előnyt 
jelent számukra, hogy más mal­
moknak lisztkivitelét teljesen lehe­
tetlenné teszi. Ha a vidéki malmok 
elvesztik a finomabb fajta lisztek 
export lehetőségét ily módon, akkor 
kénytelenek üzemüket erősen redu­
kálni; a vidéki gazda pedig kény­
telen lesz elfogadni azokat az ara­
kat, amelyeket a fővárosi malom, 
amelyeknek teljesen ki lesz szolgál­
tatva, megajánl.

A vidéki malomipar szempont­
jából egyedül az a megoldás lehet 
célravezető, amellyel Németország 
meg tudta tartani nagy gabona és 
liszkivitelét, dacára a nagy import­
szükségletnek és amely csak látszó­
lag jár megterheltetóssel a kincs­
tárra, hogy a malom minden méter­
mázsa liszt alakban a vámkülföldre

* Ez a tanulmány, melyet a Köztelek mai száma 
vezércikke gyanánt közöl, a debreceni malomiparra 
nőzve rendkívül fontos behozatali jegyek kérdésével 
foglalkozik. Ualkányi Béla tudomásunk szerint May 
Andortól, a debreceni István-gőzmalom igazgatójától 
szerezte be információit. 

kivitt búza után egy behozatali je­
gyet kapjon, amelyet pénzügyi vá­
mok lefizetésére is fel lehessen 
használni. Teljesen egyetért a vi­
déki malomigazgató Rubinek Gyu­
lával, az 0. M. G. E igazgatójával, 
hogy a behozatali jegyeknek kizá­
rólag búzának vámmentes behoza­
talára való felhasználása kedvező 
években, mint az 1906-iki volt és 
amilyenre 1910-ben számíthatunk, 
azt eredményéznó, hogy korlátlan 
mennyiségben jönne be vámmen­
tesen az idegen búza és a búza ára 
leszállana a budapesti piacon a 6 
korona 30 filléres vám dacára a 
romániai és szerbiai paritásra.

Az a körülmény, hogy a beho­
zatali jegyet névértékűvel egyenlő 
összegben lehet pénzügyi vámok 
lefizetésére felhasználni, azt ered­
ményezné, hogy a behozatali jegy­
nek mindig teljes forgalmi értéke 
volna és igy az, aki búzát hoz be, 
a behozatali jegy alakjában is 
megfizeti a vám teljes összegét.

A kincstárnak föltétlenül véde­
kezni kell, hogy túlságos mennyi­
ségben ne jöhessenek behozatali je­
gyek forgalomba. Ezt elérheti a kor­
mány a behozatali jegyek mennyi­
ségének kontingentálásával, amely 
kontingenst évről-évre a termés és 
a világpiac alakulása szerint egy 
szakértőkből álló fórum állapítaná 
meg. A kontingens^ felosztása az 
egyes malmok közt őrlőképességük 
szerint történnék.

A behozatali jegyek engedélye­
zésére vonatkozólag most már három 
terv ismeretes. Az egyik a Rubinek 
Gyuláé, amely leghívebben képvi­
seli a magyar gazdaközönség érde­
két, a másik a fővárosi és vizmenti 
malmoké, amely tervet egyik kép­
viselőjük, Dóczy igazgató, a Fővá­
rosi Malomegyesület elnöke igy fej­
tett ki: ......„A behozatali jegyek okszerű 
bevezetését elsőrangú szükségnek 
tartom. A behozatali jegyeket ne le­
hessen másra, mint idegen búza 
vámjának lefizetésére használni;. Va­
gyis a procedura ez lenne: először 
bizonyos mennyiségű búzalisztet ki­
visz a vámkülföldre valamel,) ma­
lom, ennek ellenében utalványt kap, 
amely képesíti őt, de csakis őt arra, 
hogy bizonyos időn belül fix meny-

nyiségü búzát (a kivitt liszt arányá­
ban átszámítva) behozhasson.“

A harmadik terv a vidéki mal­
moké, amelyet a föntebbiekben igye­
keztem bemutatni. Lényeges eltérés 
nincsen a Rubinek és a vidéki ma­
lomigazgató terve közt. Ha a beho­
zatali jegyet alternative lehet pénz­
ügyi vámok, vagy búza vámjának 
lefizetésére használni, akkor a tulaj­
donosa csak akkor fogja a behoza­
tali jegyet a búza vámjának lefize­
tésére használni, ha a búza ára 
Budapesten a vám teljes összegével 
magasabb, mint a galatzi vagy bel­
grádi ár szállítási költség. A gazda- 
érdekek szempontjából nagyon fon­
tos még az itt ismertetett tervnél, 
hogy a szakértő fórumban, amely 
évenként a kibocsáthat behozatali 
jegyek összkontingensét megállapítja, 
a gazdák érdekképviseletének is 
megfelelő befolyás jutna.

A nagyváradi püspökség. Politika 
körökben hire jár, hogy nagyváradi püspökké 
Széchenyi gróf győri püspököt nevezik ki. 
A győri püspökségre pedig Giesswein Sándor 
kanonok, orsz. képviselő van kiszemelve.

A JDSTHPÁRT
felirati ja vaslat a

A képviselőház 
ülése.

— július 9.
Berzeviczy Albert elnök 10 óra után 

megnyitja az ülést
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása és hitelesítése után
Elnök jelenti, hogy Preszly Elemér le­

mondott bizottsági tagságáról. A kúriához 
újabban a következők mandátumai ellen ad­
tak be petíciót: Nagy Emil, Szojka Kálmán, 
Mayer Ödön, Farkas Pál, Lipthay Béla, Sü­
megi Vilmos, Vadász Lipót. Jelenti végül, 
hogy az összeférhetetlenségi bizottság három 
tagja letette az esküt.

Pop Cs. István mentelmi jogának meg­
sértését panaszolja, mert megválasztása után 
csendőri karhatalommal kényszeritették, hogy 
Körösjenő állomásról Világosra elutazzék. 
Amikor a csendőrök előtt mentelmi jogára 
hivatkozott, azok kijelentették, hogy majd 
ha igazolt képviselő lesz, akkor van csak 
mentelmi jog.

A budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának Il-ik kurzusa ^
német levelező- és vitatásban 1910. évi Julius hó 1-én 3)ebreczcn, yfrany-]2llOS-U. Il-IK Ka|)U. nnponkónt) 
„MERKUR“ összes rendszerű írógépek műszaki vállalatnál--------------------

kezdődik Gabelsbcrger- Mar- 
kovits rendszerű magyar— 
Telefon 5—40. (Jelentkezések
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Közjogra is kitanitották aKiáltások:

M8nd“o«- bw*» = Kéri " paDMZ meg"
viMgÄk a pnnaMnák a mentelmi biaott
84811 Atlérnet e/ató«'a”/tiirati>vasl«t túr- 

"“HSS Lajos isme-teti
tot. Két szempon r ég ft szabadelvü-
“Li”0 A° nem“.? !« király évadokon át

SSÄ”«-™°8

Cfc> dÄtor8E0Mk6kM0™b'ti6k”°bÖgy 
mindkét íaktor r bennünket.
” 83 tuí‘ 
ják, bogy a vl|4fnAV“g/sik a szabadéi viiség,

békés nemzeti munkára. íven a j 
fogadását. A előadó által

SÄ-«3£*U Ä

szóddal müködó-
“J’gSfÄ kormány elvek és prog- 

k nfkü! de telt választási kasszával 
nunm ne _kul’^e ásóknak. Bírálja a trón- 
ment nek ;> nemcsak most,
beszedet adjaira szorult vallja

SSÄÄPv-ß
nem fogadja el, azonban a Kossuth-párt ne­
vében egy feliratot terjeszt be, melyet fe
18 °lVElnök jelenti, hogy a javaslatot kinjo-
matjáÉzSárSef következett. Szünet után 

Berzeviczy elnök újból megnyitja az 
ülést és folytatják a felirati vitát

Batthyányi Tivadar grol azzal Kezűi, 
hogy a kormány majdnem lel esztendeje, 
hogy az ügyek vezetését átvette. Ez idő alatt 
bőségesen lett volna alkalma megmutatni, 
hogy tényleg a szabadelvüsóg jegyeben akar 
kormányozni. Kijelenti hogy eppen a *za- 
badelvüséget nem igazolta be. A nemzet na

ssfr-SSs
tronbeszed érintett, a mágik tényező-
mogalazkodás aV‘kPnbirálja ezután a kor- 
jóvel szemben. Y?8-6? kiilönösen támadja 
mány eddigi munkass g- , kétszer
a miniszterelnököt, aki marJ3 vállalta 
Sukott meg és amikor barmadszo » jau.^^
a kormányelnoksógiit, az akk P Ház
ben többséggel nem birt,söt M a ^
bizalmatlansaggal viselt « kö,’tségvetési
sem vonta le a konzeK » hónapokra
felhatalmazást nem a’ddig az országot
elnapolta a H ’̂JjSta ^ jndemni-
SsTí« ‘f,Tal/nt “áSS
JSjSf ÄÄ&* tetoicsz,eU8
VOlníEzután felolvassa és beterjeszti aJusth- 
nárt felirati javaslatát.

Pártunk felirati 
javaslata.

A bevezető sorok után a felirat ezeket 
mondja: Köteles őszintesseggel tudomásara

IEIeSIü
t6rVé"SoT= IS? *m=tetPeEbÍ

?eteSreke?zSokSZívUornyltotásáramfs má­
morba ejtésére. Soha még ilyen Korrupt e

“ Ä aiByt
tfni, annak parlamenti intézményéit meg 
hamisítani.

Ez a választás meggyőzhetett minden­
kit arról, — amit a parlamentnek független­
ségi és 48-as pártja fennállása óta hirdetett, 
—8hogy a mai szükköru választási íen 
szer a mai választási eljárással együtt tel­
jesen elavult és csak arra szolgálhat alkal­
mat hogy olyan férfiak is, akik a nemzet 
bizalmával semmiképpen sem dicsekedhet­
nek és akik a parlamenti élettől teljesen tá­
vol állanak, hatalmi eszközökkel, pénzzel és 
erőszakkal maguknak többséget szerezhes­
senek A legsürgősebb feladatot kepezi tehát 
egy uj választási törvény megalkotása.

- nVhol íiid^uiikóvá tesszük fölső-

FBetB -ä«ÄdaS kópé,

teSav«kr áílam’ egységes nemzeti jellegének 
Sm=gó™a5fe« le» megrotóaitandó.
Fzt a célt le fogásunk szerint, egyedül az 
Malays egyenlő és titkos vésztői jog
helves keresztülvitelével érhetjük el. bzv
lárdul tne" vagyunk arról győződve, hogy 
otakis az ezen elvi alapon nyugvó választói 
iof segélyével sikerül a nemzet valódi aka- 
™fát megismerni, a választási visszaéléseket 
gyökeresen megszüntetni és alkotmányos 
életünknek zavartalan mene ét biztosítani.

Kívánjuk továbbá, hogy a választásijog- 
gal kapcsolatban, sőt azzal egyidejűleg a 
választói kerületnek uj beosztása is tor 
vénybe iktassák, hogy ezzel a Jnlpa!f *
aránytalanságok és igazságtalanságok meg- 
szüntettessenek. ,

A legközelebb megoldásra varo ezen 
feladatok közül egyedül a bankkerdes az, 
ami határidőhöz kötött elintézést igenyel és 
amit felséged is trónbeszédben a suri6s f.el" 
adatok közé soroz. A bankkerdesben a kep- 
viselőháznak van már a folyó evben túl­
nyomó nagy többseggel meghozott határo 
/■áta Ebben kifejezte a képviselőház, hogy 
Tönállo nemzeti banknak felállítását kí­
vánja. Ezen álláspontjához ma is változat­
lanul ragaszkodunk. — Kijelentjük, hogy a 
közös bankszabadalmának meghosszabbí­
tásához semmiképpen hozzá nem fogunk 
iárulni Az ország az ónálló banknak lull 
január 1-ón leendő felállításáért a kvóta- 
felemelés alkalmával tetemes évi terhe. vál­
lalt magára. Erkölcsileg is teljes lehetetlen 
ség lenne, hogy ezt a súlyos terhet a nem- 
zef vállain hagyjuk, a nemzetet pedig[ jogá­
nak tényleges órvcnyesitesétől megfosztani 
engedjük.

Hasonlóképpen ragaszkodunk az ón­
álló vámterületnek 1917-ben való letesi-
léSéh A gazdasági önállóság kivívásán ki,« 
egyéb nagy gazdasági és szociális feladatok 
hfvárnak megoldásra. így különösen a me­
zőgazdasági iram arák létesítése es a me­
zőgazdasági hitelügy helyes szervezése hi­
vatva lesz a mezőgazdasági fejlödöst maga 
sabb fokra emelni és azt a reá rótt nagy
közterhek elviselésére képesebbé tennn Kü­
lönös súly helyezendő ezen a té;en a kis 
gazdaközönség jogosult érdekeinek védel
mére A kisipart mielőbb erős szervezettel 
kell ellátni, terheit kisebbítem es hite fé­
nyeinek kielégítését könnyebbe tenni.

(Verlaine.
Kabarék füstje ólmos utca-sár.
Koldus aszfalton rügyező platán, 
Omnibuszok — (csupa vas, s portömeg, 
Mely négy kerekét nyikorogva uh meg,
S kok és zöld szemei messzire remegnek)- 
Füstölő munkásuk, kik klubjukba mennek, 
Rendőr-orrok ala fújva dohányukat, 
Mocskos tetők és izzadó falak,
Kanális, amibe sárpatak hull bele :
Íme az ón utam a menyorszag tele.

Szabolcsi Lajos.

Tengerparti emlekek.
Egyedül ültem a csónakban. A tenger 

végtelenül csöndes volt. Alkonyba hajló ta­
vaszi délután áhítata feküdt a quarneroi 
öböhe, a csöndes délutánoknak az a csoda­
szép órája, amikor a tenger úgyszólván per- 
cenkínt változtatja a színeit. Az abbáziai 
kikötő körül most még átlátszó kék a víz os 
odakint a távoli partok felé ezüstös ra-

8 Nesztelenül vágja barázdáját a csónak, 
az üreg matróz is oly áhítattal menti eve-

v • n. . .. 4 * a 1 fAlr.o hnrrv mPíZ-
JS Uó UlOli ahtkti oo io vy*j — -

zőit a vízbe, mintha attól félne, hogy meg 
zavarja a csöndet. ,

Az öreg most baloldalra fordítja a te­
kintetét, s egyszerre halk elfogódottsággal, 
gyermekes ürömmel ujjong fői ■

— Hahói hahói Nézze csak uram, mi­
lyen közel hozta hozzánk a tenger Chersot.

3 Arra nézek. A kopasz, máskor ködös 
Chersósziget egészen előttünk áll. A nyu­
gati égbolton pedig eszrevetlenul lefelé 
csúszó nap egész fényét rávetette a meiedek 
sziklára, s a sziget tisztán ragyog élénk, 
egy végtelenül finom, átlátszó, h a kod á- 
lyolba burkolózva. Oly közellevőnek tetszik, 
mintha csak néhány százméternyire feküdne 
tőlünk, pedig ezer méterekre megy a ta-
voisag^ ^ .g a tiszta idők káprázata a 
tengeren. A színek játékának ezer pompázó 
csodája ejti ámulatba a szemünket. Itt ért­
jük meg a színek muzsikájának csodálatos 
átkait, amit a legbüvösebb muzsikáló, a nap 
tár a szemünk elé a maga gyönyörű szín- 
hangszerein, a tenger tükrös sírján es az eg 
végtelen boltozatán. A tenger kemény kék­
ségé most lágy opálosba olvad, amelynek 
színei olyanok, bágyadtak, remeg ők, elrin­
gatok, mint egy Chopin szonáta hangulata, 
De oz sem tart sokáig. A titokzatos víztü­
kör egy óriási felületen egyszerre sikoltozó 
vörhenyessé válik, amint hegyesebb szög 
alatt önti rá sugárkóvójét a nap. Azután 
xnóg lejebb bukik a nap, s aranyozó ecsetje 
már nem is éri el a tenger sima hátát, csak 
a Fiume hátamögött meredező kamtokat, 
amelyeknek csúcsa izzó csodaként gyulád 
ki. Valami nedves meleg-lila fátyol borítja 
el a látóhatárt lágyan, remegve a tenger 
fölött, s egyre ködösebbé válva, amint a

lebukott nap a felhőkre terített haragos vő-
rös fatyolát is lehúzza maga utá£ ^.^resu 

Csöndesen visszaindulunk. Egy karcsú 
szép gőzös mellett siklik a csónakunk a 
moiohoz, amely hangos a beszédtől, a ma 
gyár beszédtől.

i

Abbázia és magyar beszéd? ^ világ­
híres oi ztrák“ Riviera — amint méltóan 
büszkélkedik Abbázia pompázó népségévé! 
- és Petőfi nyelve? De mégis így van, 
Abbázia közönségének felét a Fa8yaroK‘ 
ják. És ezen semmi csodálni való sin . 
Fűimétől a magyar tengerparttól egy iei 
óraMatt visznekU az Ungaro-Croata karcsú 
fehér gőzösei Abbáziába. A legelső lépesi ez
az ut, amint a közönség lába a magyar tenge - 
nartótéri.jMindannak dacára azonban, hogy az 
fflíiai kóíónség nagyobbik felét magyarok 
adják, csak a legújabb időben érte « » “ 
iryar közönség azt, hogy magyar sz& loda 
pension gondoskodhassék «hatásáról Meg 
ma is csak egy-két magyar otthonra lel a 
magyar publikum, amelynek pedig foloUe 
jólesik, ha idegenben is hazai környezetbe 
jut Hogy pedig ezek az abbáziai magyarszállodáké pensionok mindenben méltó ver­
senytársai az osztrák szállodáknak) u
tűnő példa a hotel és pension ..Riviér® 
mely a legelső szállodák és pensionok 
rába küzdötte föl magát.

A Riviéra szálloda Abbázia kozp l 
ban fekszik, impozáns kétemeletes épület,
egy depandence épülettel, amelyek m g P
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Úgy az ipari, mint a mezőgazdasági j 
munkásosztály szociális és gazdasági helyzete 
meleg gondozást igényel

Kívánjuk különösen részünkről is a 
isvfhnlikus autonómiának megalkotását, de 
e/zel karöltve az 1848: XX. törvénycikknek 

számos rendezetlen kérdésnek megoldását.
Már most kijelentjük, hogy a közigazgatási 
államosításhoz hozzájárulni nem fogunk, 
mert som az állami omnipotenciát fokozni 
netn akarjuk, sem pedig alkotmányos éle­
tünknek egyik legerősebb biztosítékát meg- 
döntnni nem engedhetjük.

Kívánjuk továbbá a gyülekezési, egye­
sülési jogról és a sajtószabadság biztosítá­
sáról szóló törvények megalkotását.

Meglepetés-el hatott reánk, hogy egy 
olyan nagy horderejű és az ország úgy köz­
jó»!, mint közgazdasági viszonyait közelről 
érintő kérdésről, aminő Bosznia és Hercego­
vina annexiója, a trónbeszódben említés sem

A véderő terén ki kell jelentenünk, 
hogy elvi álláspontunknak megfelelően, az 
önálló hadsereg felállítását tartjuk a nem­
zeti védelem legsikeresebb megoldásának. A 
hadsereg fejlesztése tekintetében, amikor uta­
lunk a fentebb érintett és mellőzhetetlen gaz­
dasági föltételek megvalósítására, szükséges­
nek Tartjuk azt is, hogy a magyar államiság 
jogai a hadszervezetben minden irányban 
elismertessenek és érvényesüljenek es a 
hadsereg szükségleteinek ellatasaban is az 
országot megillető jogok teljes érvényre jus-

69na Mindezeken kívül hódolatteljes felira­
tunkban felséged előtt még különösen hang­
súlyozni kívánjuk, hogy törvényhozási teen­
dőink elintézésénél legfőbb vezéreszmenkul 
fogjuk tekinteni a demokratikus haladas biz­
tosítását.

A Justh-párt felirata e szavakkal veg-
Z6dlkÁlkotmányos életét és nemzeti fennál­
lását ezer éven keresztül meg tudta ez a 
nemzet védelmezni. Meg fogja azt vedel 
mezni most is minden támadással símben 
annál sikeresebben, ha a nép szeíes retegmt 
az alkotmány sáncaiba befogadja. Lzen kuz Elmeiben /nemzet bízik felséged alkotmá­
nyos érzelmeiben és meg van airol győ
ződve hogy Felséged hü magyar nemze.e
támogatására fog sietni, au int tudomást sze­
rez az ország valódi állapotáról és a nemzet 
valódi érzelmeiről es akaratáro . K k egye 
ként mélv hódolatul vagyunk császári es 
anostoli ^királyi Felségednek Budapesten, 
1910 július hó —., legalázatosabb szolgái . 
M-gyi-“ Dalm«-! Hort». 6= Sriuvonotei- 
gok képviselői. 

debreczen

Ülés végén , , .
Serényi Béla gróf beterjeszti az ez évi 

legeltetésről szóló törvényjavaslatot.
Elnök a vitát berekeszti és az ülést 

holnap délután félhárom órára halasztja.

GYŰLÉSEK
a kamaránál

Országos kereske­
delempolitika. Szál 
litások. Ösztöndí­
jak. A hólapda el­
len. A debreceni 
üzletek ponyvái. — 
Készülődés a nyír­
egyházi kiállításra. 
— Államsególyes 
ügyek. Az építőipa­
ri kihágások meg­
akadályozása Ve­
gyes ügyek. o

kényelmes és elegáns szobákkal rendelkez­
nek M™dem voltára vall, hogy minden eme­
letszárnyon több fürdőszobája van 
é- édes /izi fürdőre berendezve. Frackes uji 
tea « s Ülodtout egy hatalmas tertea aa 
első emeletén, amely MPjwdJo «Olgái
mint ilyen egyeben egész Abbáziában

De különösen kitűnő, mondhatnám ui 
szágos hírt kölcsönzött a Riviéra száHödA 
Änyhii., melynek kit-á o htrete Ri­
viéra minden vendege mag ti J“ m6hán 
Ízletes magyar konyha ez, a > ,
büszke ‘d8r"‘"Szlai’irakka] szemben igen 
„érséteff a Riviéra árai. Érdemes a ma- 
gyár közönség támogatásál a.

Abbázia publikumának egy sPeclf¥

mÍDtóiU megállóit az idő. Abbázia örök­
zöld és örök fiatal. Itt ÖI^J[0Zeys^n\ó,
fiat«1 ríArok búcsút mondanak, jönnek
e?l í fltffi a csókokat ott, hol at 
újak es folytatják a állolt az idő.
előbbiek elhagytak. J örökszerelem
Abbázia to1Se az ld68'mű.d=nn.p nj pá-
“TézsTkaf ültöt,; uj nászutas párakat «aal.
Ebbe í a kertben örökös a tava • ^

A kerület kereskedelmi osztályai teg­
nap tartottak gyűléseket, melyek ez alka­
lommal közgyűlést helyettesítettek es rend­
kívül nagyszámú ügyet intézték el, 
kel a nyári gyüiés-szünet veget várni nem
lehetett. keregked(jlmi 3Zakosztályülósen,, me •
Íven Fáik Lajos elnökölt, elsősorban Szavaj 
titkár referált a kamarának több országos 
érdekű kereskedelempolitikai akcióban reszt- 
vételről; ezek főleg a kelen kereskedelmi 
szerződéseket érintik. A szakosztály szük­
ségesnek találja egyébként is, hogy az uj 
kormánytól bevezetni kívánjuk teljes keres
kedelmi és ipari politikát. Ennek az erdő­
kében a kamara lépéseket is tesz. ,,

A kamara fölszólal az ügynöki jutalé­
kok megadóztatása tekintetében foganatosí­
tott eljárás ellen.

Az interurban-telefon használatoknak 
legutóbb történt azon korlátozását, hogy az 
előfizető telefonját másnak használatára nem 
engedheti át, a kamara töröltetni kéri, mint­
hogy ez az üzleti forgalom nehezítése.

Közhírré tette a kamara a pénzügymi­
niszter azon engedélyét hogy az ömlesztett 
állapotban szállított gabonánál czentu^ átfedi
kívánságára a kocsi su >adatok sze- ielzett hanem a fuvarlevélre irt adatok sze
rint vétessék vámolásnál ^“T ,z' t», uöA máramarosszigeti érdekeltségtől ko- 
vezetvám panaszok érkeztek, azok orvoslá­
sáért a kamara közbenjárt.

Ugyancsak lépéseket tesz az ottani
nostakezelós nehézségének megjavításáért.
P fíácz dr titkár előadásában tárgyalta a 
szakosztály az Erzsébet királyné oszton- S: beérkezett kérvényeket; javaslatba 
hozta Nagy János debreceni illetőségű, je­
lenleg Konstantinápolyban működő ifjút

S-srÄÄSS
“y0Tö8bbatÄ=dolml kihágás ügyto
adott ezután a szakosztály szárnál a szak
VélemDnryRadó fogalmazó ismerteti a tisza-

iÄrttKÄ Ä-

“’ÜSS k«, *

,át ^Örömmel veszi tudomásul, hogy a ma­

gyar postatakarékpénztár olasz és svájci át- 
utaló forgalma is megkezdődött. .° A kamara felszólalt a debreceni uj épít­
kezési szabályrendeletnek azon szakasza tár-
gyában, mely az üzleti ponyvákat és einyő 
kel 2 méter 50 centiméternél alacsonyabban 
nem engedi meg; kérték a foganatosítás el­
halasztását a meglevő, legalább 2 meter ma­
gasan levő ily kirakat berendezésekre. 
g Végül több könyv-felbólyegzesi ügy­
ben nyilvánított még az osztály vele-
ményAz ipari osztály ülésén Stegmüller Ár­
pád elnökölt. .Szávay Gyula titkár ismertette a 
nyíregyházai gazdasági és ipari kiállítással
kapcsolatosan megtartandó ipartestületi kon­
gresszus előkészítési munkálatait, melyeket 
a kamara végez. Az igazi kiállítás sikerének 
biztosítására a kamara érmeket adományoz 
a tanoncok munkáinak kitüntetésére lai 
gyalta a szakosztály a szabó es cipész mes­
tertanfolyamok ügyét s a jelentkezők leg-
m,TÜ“ÍSéb® felmerült az állam- 
segélyezések uj rendszerének eszméje^Azon 
oan az eddig felmerült tervekkel szemben a 
szakosztály a gópsególyezósek eddigi rendjel 
célszerűbbnek tartja.

Tárgyalta a szakosztály a Debreceni
Gőzcukorkagyár, a paszománt és gomjkótő-
gyár s több államsegély iránti kérelmet, üröm­
mel üdvözölte az ipari szakosztály a keres­
kedelmi miniszternek a gyáripari statisztika 
egyszerűsítésére vonatkozó rendelete .

Rácz dr segódtitkár ismertette a folyton 
szaporodó építőipari kihágásokat. A szak­
osztály kívánatosnak tartja, hogy a hatósá­
gok aYmindenütt felburjánzó kihágások ellen
a legerélyesebben járjanak eh Határozottan
állást foglal a kam tra a kontárok azon - 
rakvóse ellen, hogy a magasabb képesítést
tws;r:S*. t6?6pitk««ési
feltételeknek az iparosság érdekeinek meg 
felelő átalakítását és kozrebocsátá a.. A ke 
rületben mindenütt észlelhető .mei tékhitelesi 
lósi panaszok megszüntetése iránt a kama «. 
erélyesen közbenjárt. Ezenkívül munkásbizto- 
sitási segélyezési, cimerhasznalati ügyeket 
tárgyalt ag szakosztály. Dr. Radó fogalmazó 
ismertetése mellett a különféle hatóságok 
iparjogi vonatkozású megkereséseire adott 
véleményt azután a szakosztály.

esi

könyv-,

linger
: maOern
oaoit-, zenemű-

Ihur

és írószer
: kereskedése :

a jövő héten megnyílik.

művészet.
* Uj zeneiskola. Kerner József a kas­

sai zenede huszonnégy éven JJL™ Deb- 
tója szeptember 1-ón zeneiskolát nyit De°_
recenben. Kerner József egy ó , ,^ erva.
recenbe jött, P. Nagy Zoltán zenekoMe 
tóriumának volt a tanára, akinél azeneeim
letet, összhangzattant, zopß01 u a kon.
éneket tanított. Most önként kilépett a .kon
zervatórium kötelékéből és m g iskolának 
lát nyit szeptember 1-én. A J ö jQang.
táréval a zongora-zeneelmélet 6o osszna g 
zattan és ami Debrecenben igen szükséges 
a magánénekben való kiképzés lesz. Bővebb 
felvilágosításokat készséggel ad Kerne
zsef (Pereces-u. 18.)
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/F. Éj Még alig kezdte meg uj parla­
mentünk működését, máris felmerül ugyanaz 
a jogos panasz politikai köreinkben, melj 
panasz a régi szabadelvű kormány alatt is 
napirenden volt, hogy a képviselők nem te­
kintik képviselői mivoltuk kötelességének 
azt, hogy ne csak a napidijakat szedjék fel 
a ház pénztáránál, hanem naponként és 
pontosan részt vegyenek a parlament ülésein 
is. Még alig kezdődött meg az ülésszak s 
már is annak a veszélynek teszik ki a há­
zat, hogy az az ellenzék próbakérésére ha­
tározatképtelenné válik a képviselők rész­
véti cnsóge következtében.

Ha már az első időkben ily kevés ér­
deklődést tanúsítanak a tisztelt honatyák, 
hogy a határozatképességéhez szükségelt 
összesen 100 képviselő jelenlétét sem tudják 
betartani. Uram Istenein, mi lesz a jövőben, 
amikor a fo’ytonos ülések következtében 
tényleg kifáradt idegek és fizikumok való­
sággal fárasztó munkát rónak majd a t. 
Házra ?

Reméljük azonban, hogy az a tábor, 
amely most a ház tagjaiból összetoborozó- 
dott, nem kozza azt a szégyent az országra, 
s közvetve megbízóikra, hogy az ő távol- 
maradásuk miatt, az ország ügyei nem 
intóztethetnek, s elodáztatnak a legfontosabb
létérdekét biztositó kérdések.

*

Egy ismert zsoké automobil őrültségé­
ben halálba visz egy tehetséges és sok re­
ményre jogosító fiatalembert. Azt hihetne az 
ember, hogy ennek természetes folytatása 
a zsoké megrendszabályozása, s természetes 
megbüntetése. A közönség természetesen 
nagyfokú érdeklődést tanúsít az eset iránt, 
hiszen a kedvenc lovasáról van szó, aki 
annyi nagy dijat és oly sok pénzt szerzett 
már a benne bízóknak. A rendőrség pedig 
csakis a napisajtó éber figyelme szorítására 
tartóztatja le a nagyurak kegyeltjét.

Az automobil hóbort eme tipikus kép­
viselője érdekében pedig mindent megpró­
bálnak, hogy kimentsék abból a csávából, 
melybe saját őrülete kergette balé s amely- 
lyel egyik cmbei társának halálát okozta. 
Más szegény emberen már régen elverték 
volna a port és egyetlen hang sem tiltakoz­
nék szigorú és méltó megbüntetése ellen. 
De ez esetben az eset egészen más. A leg­
jobb zsokéról van szó, akinek lovaglására a 
tisztelt nagyközönségnek még szüksége van. 
A halottat feltámasztani már úgysem lehet, 
igy gondolkozik a közönség, a turfon pedig 
csakis a vétkes ztokó lovaglásával lehet 
nyerni. Szabadlábra tehát! Ne bűnhődjék a 
bűnös, bánni súlyos vétséget követ el, ha 
erős kézzel és kitünően lovagol. Tisztelt be­
törő és z: iváuy urak, miért nem tanulnak 
lovagolni ? Akkor bízvást számíthatnak a kö­
zönség s ennek pressziója alatt működő rend­
őrség elnézésére? S ha majd a halálba szá­
guldanak szerencsétlen embertársaikkal, ak­
kor a közönség ujj -.ligása kíséri még ezen 
az utolsó útjukon is, *

Amerikában a fekete boxbajnok leverte 
a fehér championt. Mire egész Amerikában 
kitört a feketék-ellenes hangulat s az óriási 
match után következnek a fekete lincsek, a 
zavargások, csak azért, mert a fekete John­
son leboxolta a fehér Jeffriest. Mi, akik itt a 
szelíd Európában növekedtünk s annak szo­
kásait, modorát szívtuk magunkba az édes 
anyatejjel, egyáltalában nem tudjuk megér­
teni, hogy mikópen lehetséges az, hogy két 
ember mérkőzését olyan rengeteg néptömeg 
tekinthette meg, oly horribilis belépti dijakat 
fizetett, a végeredményben az egó.-z ország 
békéjét feldúlták. Nálunk egy nemzeti repülő- 
verseny, melyen a világ legnagyobb érdeklő­
dését felkeltő találmányok versenyeztek azon, 
hogy melyik vigye el a felhők közötti verse­
nyekben a pálmát, még csak annyi érdeklő­
dést sem tudott kelteni, hogy legalább a ver­
senyek rendezésével járó költségeket fedezze. 
S még azt mondják, hogy a magyar fajta a 
tüzes, erőszakos turáni néptörzs hevesvérű 
leszármazottja. Óriási tévedés. Hidegebb, ér­
dektelenebb, „nil admirati“-bb nemzetet még 
a leghidegebb angolszászok között sem talál­
hatunk. Mert az események mutatják, hogy 
mi nem tudunk lelkesedni s áldozni semmi­
ért sem. Ezért érthetetlenek előttünk az Ame­
rikában most dúló fekete-fehér testvérimre 
izgató eseményei.

D E B R E C Z E N____

Székely Ferenc
javaslatai.
Nem lesz annyi 
ügyvéd. Könnyít a 
hirák dolgán. Sej­
tő és a szenzáció.

I

A bírák informálása egyáltalán szigo­
rúan megtiltatik. ...

A javaslat másik része igen üdvös in­
tézkedéseket tartalmaz a bírói ügyvitel meg­
könnyítése szempontjából.

Gyorsabb és olcsóbb lesz ezentúl a 
hagyatéki és örökösödési eljárás is. Az öt­
ven koronán aluli hagyaték fölött az eljáró 
közigazgatási közeg közvetlenül fog ítél-

Lényeges szigorításokat tartalmaz az uj 
törvényjavaslat a sajtóközleményekre vonat­
kozólag. . . ,, .. „ , , . ,Három hónapig terjedhető fogházzal es
1000 koronáig terjedő pénzbírsággal sújtja 
ugyanis azon hírlapi közleményt, amelyben 
valamely folyamatban levő bűn-, vagy fe­
gyelmi ügyben, avagy válóperben, a házas­
ság vagy születés törvényessége, a kiskorú­
ság meghosszabbítása, vagy elmebetegség 
megállapítása iránti ügyben valamely bead­
ványt vagy hatósági végzést, avagy bírói in­
tézkedést egészben vagy részben nyilvános - 
ságra hoz és Közrebocsájt.

1910 julius 9

teljesen modern hat szobás

úri lakás
november hó elsejétől kiadó, 
értekezhetni Sörök Jálint- 

utca 18. szám alatt ^

Az igazságszolgáltatás terén mindjob­
ban mutatkozó égető hiányok orvoslására 
Székely Ferenc igazságügyminiszter tör­
vényelőkészítő bizottsága által törvényjavas­
latot dolgoztatott ki. A javaslatokat most 
véleményezés végett a kir. Ítélőtábláknak és 
az ország ügyvédi kamaráinak küldötte meg.

A törvényjavaslat cime: „Az igazság­
ügyi szervezetek és az igazságügyi eljá­
rás egynémely intézkedésének megváltoz­
tatásáról“.

Az igazságügyminiszter az uj törvény­
javaslat életbeléptetését 1911 január else­
jére tervezte.

A javaslat első része a szervezetre vo­
natkozik.

A bírói képesítést itt jelentékenyen szi­
gorítja, amennyiben a korhatárt 26 évről 2S 
évre emeli és a bírói vizsga utáni gyakor­
lati időt még két érvel meghosszabbítja.

A javaslat szigorításokat léptet életbe 
az ügyvédi hivatás gyakorlása terén is.

így az ügyvédjelöltek gyakorlati idő­
tartamát is két évvel meghosszabbítja. To­
vábbá az ügyvédjelölteket eltiltja a kir. tab- 
1 ík és a Kúria előtti ügyvédi helyettesítéstől.

Az uj törvényjavaslat főcélja azonban 
a birói kar részleges munkamentesitése. 
Nevezetesen a birói karnak az adminisztratív 
teendők alól való mentesítése. Ezen cél ke­
resztülvitelére a képesített közjegyzők tevé­
kenységi ügyköre perenkivüli ügyek ellá­
tására is ki fog terjesztetni. Az adminisz­
tratív teendők egy részét pedig a kezdő iro­
dák fogják elintézni.

A munkaképtelen birói és ügyészi sze­
mélyzet nyugdíjaztatási korhatára a 70 ről a 
65. életévre szállituuik le.

A felsőbíróságok munkaképességének 
nag\ mérvű fokozására alkalmas a novella 
azon intézkedése, amely az ítélő tanácsok 
birói létszámát fogja csökkenteni.

Az Ítélőtáblán a tanácsbirák számát 
hétről ötre, illetve ötről háromra szállítja le.

A Kúrián az összes it élő-tanácsok öt 
i tagból álló létszámra lesznek csökkentve.

MEGBUKTÁL
inaslak adlak!

így szólnak homlokukat komoly fedőkbe 
húzva ama érdemes családapák, akiknek fiai 
szekundás bizonyítványt visznek haza.

Állapodjunk meg e jellemző, magyaros 
észjárásra valló és arról tanúskodó kijelentés 
mellett. A fönti kijelentés egyik oka nemzeti 
szegénységünknek, elmaradottságunknak, ipai- 
nélküliségünknek.

Századok óta megcsontosodott rossz vé­
leményé az már a magyar családapáknak, 
hogyha valamelyik fin nem akar, (vagy nem 
tud tanulni) azzal ijesztenek rá, hogy : inas- 
lak adlak. S ha urfi megijedvén, nekihasal a 
száraz, monotontartalmu tankönyveknek, ak­
kor rendjén ven a dolog, mert ahhoz senki­
nek sem leh t szava, ha valamelyik apa a 
fiából lateinei’ proletárt nevel erőnek-erejé­
vel. De igoni baj van akkor, amikor a sze ­
gény gyerkőc a legjobb akarat és a legna­
gyobb igyekezet mel ett sem képes megemész­
teni a nem mindig bölcs iskolai tudományo­
kat s megbukván, a föntebb vázolt atyai 
gondoskodás révén valamely iparmühely falai 
közé kerül.

Agrár-állam nem azért vagyunk, hogy 
azért iparunk is legyen, pláne, amikor — 
nincs. Ámde az ellen való nehány szavunk 
idejegyezni való, amit a tisztelt szekundan 
dühöngő apák egyetemleg kijelentenek ama 
végzetes — csikók megpillantása alkal­
mával.

Túlságosan elavult, ma már az a nézet, 
hogy iparosnak csak az menjen, aki nem 
jól tanult Ostoba fülfogás! Hát az iparos­
nak nincsen előnyére, ha az általános mű­
veltséghez tartozó ismereteknek birtokában 
vagyon ? Neki nincs arra szüksége, hogy 
képzett legyen ? Rá nézve fölösleges az is 
kóla? Mindmegannyi kérdés, amelyre csak 
okosan lehet felelni, azaz igennel. Igenis 
szükséges, hogy iparosaink müveit emberek 
legyenek, hogy ne az iskolában elbukott, 
tanulni nem tudó gyerekekekből kerüljenek 
ki, mert igy iparunk ügye egészen vesztett 
ügy.

Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy 
csak tanult ember lehetne iparos, mert nem
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valljuk azt a tévhitet, mely szerint diploma 
beszól és nem valódi tehetség és tudás; — 
de mindenesetre igazunk van abban, amidőn ; 
azt állítjuk, hogy igenis csak haszon háram- i 
lanók abból nemcsak egyesre, de az egész ! 
országra, az emberiségre nézve is, ha az ! 
ipar munkásai nem csupa iskolából kitessó- 
kelt férfiakból kerülnének ki — mint néhány 
rövid látókörű, ferde észjárású ember gon­
dolja, — hanem intelligens, művelt, tanult 
ifjúkból.

Ez azonban a jövő zenéje. Ma nem 
akad olyan apa, aki — amidőn dédelgetett 
fia egyszerre csak örömtől kipirult arccal 
megy be hozzá, kezében a világot jelentő 
érettségi bizonyítvánnyal, — azt mondaná 
fiának: eredj inasnak... Ilyen apa még nem 
akad. Aki már lematurált, — ez az általá­
nos magyar fölfogás — az nem lehet iparos
— Magyarországon... De a müveit Nyu­
gat az ostoba előítéletekkel már régen sza­
kított ebben a tekintetben s mi messze kul­
logunk mögötte.

Vájjon el tudjuk-e érni valaha ? Váj­
jon megváltozik-e a magyarok nyakassága
— továbbra is szégyen lesz az, ha iskolázott 
ember iparosnak megy? Nem tudjuk, de csak 
a magunk élhetetlenségéről állítunk ki bizo­
nyítványt, ha e rossz szokás lidércnyomása 
alól fölszabadulni nem tudnánk !

fltitka alkalom I

11

Leltározás előtt állván, 
óriási 0HINABZÜ8T rak­
tárunk csökkentésére az
összes disz- és használati 
tárgyakat saját beszerzési 
árunkon boosájtjuk nb.
: vevőink rendelkezésére :

Ms Arthur és Társa
ékszerészek.

ÚJDONSÁGOK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Peleskey Sándor s. lelkész, 
Kistemplomban 9 órakoi Molnár Ferenc s. 
lelkész, 11 órakor Szele Miklós s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lel­
kész, Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, Csapókért! imaházban Kovács János 
lelkész, Homokkerti imaházba Bereczky Jó­
zsef szenior.

— Személyi hírek. Kovács Gyula 
alispán megkezdte 30 napi szabadságát. He- 
lyettese Pákozdy Sándor főjegyző lesz, ki 
szabadságáról ma visszatért és átvette hi­
vatalát.

— A központi választmány péntek 
délelőtt 10 órakor ülést tartott Aovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt. Jelen vol­
tak: dr Tóth Emil jegyző, mint előadó, Be­
regi Nagy Sándor, Szilágyi Imre, Szabó 
Kálmán, Pálffy Gábor, dr Fejér Ferenc, Ko­
vács József polgármester jelentést tett a vá­
lasztás eredményéről, melyet tudomásul vet­
tek. Ezután a jövő évi képviselővé asztok 
névjegyzéke ellen beadott felszólamláso a 
tárgyalták, összesen harminc felszólamlást 
adtak be, száznál több válasstó érdekében. 
A választmány megállapította, hogy a 0 
lyamodók közül többen már fel vannak véve

DEBREGZEN

a névjegyzékbe, ezeket kérelmükkel elutasí­
totta. Huszonkilenc felszólamlást kedvezően 
intézett el a választmány, hatot pedig adó­
alap hiányában elutasított.

— Shrubsole Debrecenben. Shrub- 
solo angol újságíró, a nagy magyar barát 
ez évben is eljön Magyarországra, s meg­
látogatta Debrecent is. Debrecenből Ujhelybe 
megy, ahol grót Lónyay család vendége 
lesz. Ujhelyről Perbenyikre utazik Majláth 
József gróf látogatására.

— Lelőtte a haragosát. Cs. Tóth 
Sándor tóglási gazdát ma súlyos sebbel 
szállították be a debreceni kozkórházba. Az 
51 éves öreg ember tóglási szőlőjében ebédre 
való szalonnát sütött, amikor egy régi ha­
ragosa: Nagy József rálőtt. A golyó az öreg 
ballábába furródott, s jelentékeny sérülést 
okozott. Tóth állapota súlyos, mert mig or­
vosi segélyben részesült rongyokba takar­
gatta sebét, s az inficiálódott. A bűnöst a 
csendőrsóg vette pártfogásába. A vizsgáló- 
bíróság kiszállt a kórházba, s a beteget ki­
hallgatta. Az eljárást a haragos ellen meg­
indították.

— Vidéki hirlapirás. Megírtuk, hogy 
a Hajdúnánási Újság felelős szerkesztője 
Berencsi János dr kilopott alap kötelékéből. 
Felelős szerkesztő Náczy József, társszer­
kesztő Pákozdy András lett. — A lap hi­
vatalosan nem támogatja a függetlenségi 
törekvéseket, hanem pártonkivüli politiká 
követ.

— Gönczy Pál szobra. A hajdume- 
gyei tanítók kezdeményezésére mozgalom in­
dult meg, hogy a nagynevű pedagógusnak, 
Gönczy Pálnak Hajdúszoboszlón szobor emel­
tessék. Az egyesület elnökségének megkere­
sésére a községek képviselőtestületei egymás­
után szavazzák meg adományaikat. Mint ér­
tesülünk, pár hónap múlva állani fog a szo­
bor, amely hirdetni fogja a becsületesen 
eltöltött élet nagyságát, küzdelmét és si­
kereit.

— Uj ügyvéd. Dr Jéna Kálmán 
Budapesten ügyvédi vizsgát tett s irodáját 
legközelebb megnyitja Debrecenben.

— Versenytárgyalás. A villamos telep 
kibővítésére a zárt ajánlati versenytárgyalást 
pénteken délelőtt 11 órakor tartották meg a 
város tanácstermében Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt. Jelen voltak dr Magosa 
György tiszti főügyész, Aczól Géza főmérnök. 
Aherle Raymund a világítási vállalat igaz­
gatója, Horváth Ákos bizottsági tag. Az épít­
kezési munkálatokra nyolc alánlatt érkezett 
be. Az összes munkálatokra csak Tóth Ist­
ván adott be ajánlatot 2(3,151 korona 21 fil­
lérben. A részletes munkálatokra nyolc aján­
lat érkezett be ós pedig az ácsmunkákra 
Széli Géza 2746 koronában, a bádogos mun­
kákra Kerékgyártó Sándor 4058 korona 90 
fillérben ós Keresztúri ós Nagy 2128 korona 
ötven fillérben, a kőműves munkálatokra 
Biczó György 4307 korona 85 fillérben, a 
szobafestő munkálatokra Barta Gergely ós 
fia 977 korona 40 fillérben, a burkolási mun­
kálatokra Lukács Vilmos és testvére 3569 
koronában, Kubinyi Lajos ós társa 2747 ko- 
rornában. Asztalos, lakatos munkálatokra 
ajánlat nem érkezett be.

— Egyházgazdaság. A debreceni rc-f. 
egyház gazdasági bizottsága július hó 9-ón 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

— Szentkuty a hűvösön. Árpád is­
mét a hűvösre került. Ma délelőtt sorra 
járta a Kossuth-utcai úri házakat koldulás 

! coljából. Éppen a Legányi-házba akart bc- 
I osoni, amikor a 90. számú rendőr nyakon- 

csipte s bevitte a bűnügyi osztálya, ahol pár 
; napig gondolkozhat azon, hogy nem szabad 
j engedély nélkül koldulni.

— A debreceni országos tanítói
árvaház kibővítésének ós egy uj pavilion 
építésének Pavlovits és Szilágyi építészek 
által készített terveit Zichy János gróf kul­
tuszminiszter jóváhagyta, az építkezésre 
mintegy 250.000 koro iát engedélyezett. A 
vállalatra vonatkozó versenytárgyalási hir­
detmény néhány nap múlva meg fog jelenni. 
Az uj pavillont még az idén tető alá kell 
hozni. Az építkezés folytán 120 fiú ós 120 
leánygyermek befogadására lesz elegedő az 
intézet, mely mintaszerű berendezésével az 
ország első árvaháza lesz.

— Leestek a fáról. Két testvér, Hor­
váth Antal ós Jinő az Epreskertben fel­
másztak egy fára s epret ettek. Közben az­
zal mulattak, hogy ki mer vékonyabb gajra 
mászni. Virtuskod'»suknak megadták az árát, 
mert mindaketten leestek a fáról. Jenőnek 
kitört a ballába, Antal pedig súlyos belső 
sérüléseket szenvedett. A közkórházba szál­
lították őket.

— A Hatvan-utcai csatornázása. A
városi csatornahálózat építését vezető bizott­
ság az eredeti tervtől eltórőleg a Hatvan­
utca végén a főcsatornával párhuzamosan — 
mint megírtuk — mellókcsatornát tervez, 
hogy a bekapcsolás olcsóbb legyen a ház- 
tulajdonosoknak. Ez a bekapcsolás azonban 
túlhaladja a csatornázási költségekre elő­
irányzott összeget. Ezért a városi tanács 
vasárnap délelőtt 10 órára a Hatvan-utcai 
háztulajdonosokat értekezletre hívta meg, 
vállalják-e a mellókcsatorna kiépítésével járó 
költség többletet.

- Munka közben. Keserű József vag- 
gongyári munkásnak ma délelőtt egy vas­
szilánk a szemébe ment. Súlyos sérülésével 
a közkórházba szállították a mentők.

— Rudolfi Imre emléke. A debre­
ceni sportkedvelők köre tegnap Gyomlay 
György titkár ós Bornemissza Béla bajnok 
vezetésével testületileg megjelent Rudolfi 
Imre sírjánál. A klub első bajnoki győzelme 
emlékére, kegyelete jeléül letette a fehér- 
kék szalagos győzelmi pálmát a kedves 
emlékű mester sírjára.

— Csillag Arthur. Debrecen város kö­
zönségének legújabb vezetősége, hogy Csil­
lag Arthur könyv- ós zenemű és irópapir- 
kereskedóse a jövő héten megnyílik. A fia­
tal agilis kereskedő modernül szereli fel irat­
tárát s mint ilyen, tényleg hiányt pótol. Sok 
szép uj dolog lesz Csillag Arthur üzletében, 
amelyeket a nagyközönség bevásárlási kény­
szer nélkül megtekinthet. Az üzlet megnyi­
tását lapunkból megtudja az olvasó.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv mérsékelt. 
Szilárü irányzat mellett 10,000 ezer méter- 
mázsa került forgalomba 5—10 fillérrel drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemüek közül a 
tengeri tartott, a többi szilárdul tartott. 
Idő: változó. A gabonaárak következők: 
Búza októberre 9.22, áprilisra 9 46. Rozs ok­
tóberre 7 00. Zab októberre 7 20. Tengeri jú­
liusra 5"50, augusztusra 5 50, uj tengeri má­
jusra 0 —. Repce augusztusra 12 04.

— Az Arany Bika mulató műsorát 
szinte rekord-számba menő siker kíséri. A 
nézőteret minden este megtöltő előkelő csa­
ládi publikum kitűnő lelkesedéssel fogadja 
a csupa slágerekből álló variete-rószt, 
amelyhez méltán csatlakozik a mulatságos 
és teljesen decens magyar ember, ólén 
Gyárfás Dezső komikussal ós a^ Nagy Endre 
kabarét kiváló művésznőjével, Szász Iloná­
val. Az attrakciók The Morisoff nyújtó tor­
nászok ós birkozó-paródisták, 6 Rastelbinder 
angol csoport ós Bros. Cabanis excentriku­
sok keltenek legnagyobb tetszést.
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Minden rendszerűek, kitűnő 4U»potb»n, jó,- 

állással adatnak el.
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A ház szünete
Bűdepeet, juliűs 8. PűlUtkűi körűkben

úgy hírük, hogyha az 0S^:ffkJ5heti hat 
sekkel vegeinek, a Híz [ü -o 
heti nyári szünetét.

A véderőtörveny
Budapest. julius 8. Hazay_Sanm 

honvédelmi miniszter ma 
utazott. Úgy hiszik, hogy ez a sum
Becsbe rándulásának az^ a me utó 
oka, hogy az uj vedero toivenj 
javaslatot őszre elakarjak ke» 
leni a közös hadügyminiszterrel.
A közgazdasági bizottság ülése.

Budapest, julius 8. A képviselőház köz­
gazdasági bizottsága Beöthy Lász o elnök­
lete alatt ülést tartott. Az ihes tárgya -
1910 ovi népszámlálási törvenyjavas.at\ol . 
Jelen velük Pap,. Géza, Földej Béla Szmre-
esányi Győr«. Farkas Pal. 1ler onyimliá- 
roly felszólalása után a java-latot el hígad 
Iák. A javaslatnak a kópvtselőhazhoz való 
bemutatásával Papp Gézát bízták meg.

A harmadik egyetem
Budapest, julius 8. A harmadik 

egyetem ügyében hassa 
tagú küldöttsége tisztelgett ma 
kacs Menyhért jászói prépost es 
Sziklai Ede főispán vezetese alatt 
Khuen-Hédervávy Károly gról mi­
niszterelnöknél, Zichy János grot 
kultuszminiszternél. Serényi Béla 
gróf és Berzeviezynél. Mind a négy 
minisztertől megnyugtató választ 
kaptak, úgy hogy biztosra veszik a 
harmadik egyetemnek Kassán való 
felállítását

Az oroszországi kolera.
Budapest, julius 8. Oroszországban f T- 

tartózhatatlanul terjed a kolera. Eddig 10.000 
ember pusztult el. A legmesszebbmenő óv­
intézkedéseket megtették a betegség meg­
akadályozására.

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet, HMBH üW«1"'

"1 f

mák, gyomorhev, legkülönbözőbbtatom, vórtoluUs, aranyér és a leg évtize.
"S- =„=*«., -r„H.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

valamennyi rendezem irt. é, «okMorostté
gépekhez 1

COPYING OFFYOE1 gépíró, ^eoló 
szorositó iroda ^
Debrecen Arany János-u. I.

Bejárat a 11-ik kapun.

város 30 
Ta-

De la Roche lezuhant.
Budapest, julius 8. A rhernsi 

repülőversenyen este hat v rakór fel­
szállt repülőgépével de la Roche 
báróné is. Mintegy 88 méter ma­
gasságban járt, amikor a motor (el­
mondta a szolgálatot s dty la Roche 
lezuhant. A motor a fejét három 
helyen bezúzta, négy oldalbordája, 
a balkeze s lába eltörött és agyráz­
kódást szenvedett. Latham négyszáz 
méter magasságban látta, hogy de 
la Roche lezuhant. Azonnal leszállt 
és zokogva borult barátnőjére. A 
szerencsétlen bárónőt kórházba 
szállították. Felépüléséhez kevés a 
remény.

REGtlíf
A régi jó világból

(Folytatás)
Midőn Pucér a hűtési székgazda u án j 

sietett, éppen akkor talált vele össze, mikor j 
az két más úri kinézésű emberrel kocsira 
ülve elvágtatott. E két emberre néz- e pedig 
azt mondták neki, hogy az egyik az a híres 
Desti mészáros, akivel reggel Kupecet annyi'a 
Felhizlalta, hogy a marháját megvesz, a 
másik pedig tekintetes Apody Pál. aki őket 
a közei fekvő pusztájára viszi, hogy ott egesz 
gályáját nekik eladja és hogy a két y vő 
nem hiába fog fáradozni, arról onnan voltunk 
meggyőződve, mert a jövő hóban következik 
bea követ választás, melyre a tekint-tes urnák 
mint hires kortesvezérnek, mindig jv sok 
pénre van szüksége és ilyenkor aztán nem 
Szokás az eladandó jószágot magasra taksálni.

Pucér Csicsa tehát szomorú képpel teil 
vissza Kupechez Hogy azonban az emiatt 
támadó rósz indulatjának némileg elejot vegye 
azon jó hírrel toldotta meg. hogy alig eg\ 
óranegyeddel ezelőtt egy drávamel ekii ember 
ecry pár ökörrel érkezett meg. Útközben az 
egyik ökörnek megpattant, a kom e, azéit 
csak szók szoros pihenés mellett teregethette 
föl és igy már csak akkor ért a vásárrá, 
mikor a vevők már nagyobhára haza takarod­
tak. Az ökröket pedig mmdenkep pénzzé kell 
lenni különben kibeesülik a hazából es azért 
igen olcsó is lehet azokat megkapni.

Kupec Mihály pedig látván, hogy tul­
kait ma már nem fogja eladni és így az ott-

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-íele 
sóaborszesz neveze­
tesen, mint i aj dalom- 
csillapító bedörzso- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fül.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-íólo 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszeress,
cs. es kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék Initarozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni

Erzsébet-Sósfürdő
BUD AP EST-KELENFÖLD.

Teh fon 40-84. Villamos közlekedés

A „DebreczeiV szerkesztősége es 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

Kall ILI<i mai num . S* i ^
hon reá várán 'ó nyereség úgy is elesik, tőle, 
nem volt olyan ember, hogy a nagy haszon 
fejében a kicsit elszalasztaná. Kapva-kapott 
tehát a kedvező alkalmon, hogy kárba veszett 
számításait valahogy helyre üsse. Azzá a 
pár száz forinttal, melyet reggel kapott úgy 
sincs mit tennie, bele fekteti tehát uj vételbe.

Csakhogy az 6 esze Pucéron is túljárt, 
mert amint megtudta, hogy az eladó reá­
szorult a pénzre, föltette magában hogy a 
szorultságból hasznot húz és amennyire lehet,,
szűkre szabja az árát.

Azért lá'juk öt most < ly heves alkudó 
zásban a szegény eladóval Ez majd jobb: a, 
majd balra farlatja a jószágát, mutogatva 
hogy az is sok, ha kétszázon adja, de aobol 
egy* krajcárt sem enged, inkább visszahajtjn.

(Folyt, köv.)

A modern kor igényé nek megfeleiőlcg be- 
- endezve : gőzfűtés, villamos világítás. I untos 
ÓS szolid kiszolgálás. - Oyógyjava latok- 
Álta ános gyengeség, idegz-ábák, izom- 0» 
izületi emz köszvény, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj - és epeutak megbetege­
dése, főleg női bajoknak minők: usztuii.si 
rendellenességek, uüv.-ly- es melihu ut. múlt 
méhbib, hagy utak megbetegedesemel, me­
dencebeli lobok man visszamaradt izzadma- 
nvök sterilitásánál, ivókúra és forró Jogim" 
dők, vibratiós massage, stb. T. e. vendegei - 
két kívánatra sajiV fogat ink várjak a vonal­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhely te 
vonatkozó bővebb felvilágosítással szo.gal a 
fürdőigazgatóság amely eayszersmr.a a 
Budai Királyi Keserfivlz z e ismert legjobD 

rrishujtóviz szililitä.su.1 is eszközli.

Sensaliós találmány !E
„Jupiter öngyújtó fómgyer. 
tya zsirtalan petróieumiöltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5-—6 fillérbe keiül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is eg ! 
évi jótállás minden lámpáért es 

in , igen ajánlatos minden családnál,
szálodánát, templomnál világitó tomp-

**•

őst.-Uno. Union Unternemung fúr pit. Erfindungen.
Wien, V., Wiedner Hauptstrasse UJ *
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i „STYRIA“ kippek
elsőrendű minőségük, kiváló szer­
kezetük ói különféle hasziiálutm 
alkalmazhatóságuk folytán úgy 
családi használati a, mint házi­
ipari, ilietve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez felűlmulhatat- 
:: lan ok ::

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre Is kaphatók.

Kérjen ismertetőt és árjegyzéket.

jytagyar „Styria“ kö főgépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az arcbőr ápolására, a szépség fentar- 
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit-Créme
az egyedüli szer, mely 5- G-szori használat 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szépiákét, 
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ár­
tatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig lény esen 
bizonyítja, hogy a Wienben rendezett ..Ausstel­
lung für Moderne Gesundheits u. Schöhneis 
pflege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona 

Készíti és postán küldi :

földes kelemen gyógyszerész, ARADON.
KAPHATÓ' Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog Mihaioyics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Murákozy László, lóth 
Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 11.-Bö­

szörményben Ercsey Gábor, gyógytárakban.

Akinek
rh pumája, ischiassa, küszvenve, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan. szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
Bayer kjAroliY.

lllertissen (Bayer.)

rí 1 .-y.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Schember C. és F>ai
cs. és kir. udvarilhidméricg-és gépgyár

Budapest, VI., Váci-kőrut 59.
Ajánlja legjobb minőségű

egyensúly-, tizedes-, tolósuly stb.
rendszerű és mindenféle

gazdasági mérlegeit.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

lomlokzat - festékek
I törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f. töl feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmaií homlokzatfestéke
nem fakul, egy - húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész^Fer­
tőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még festetlen homlokzatok, 1 aópit- 
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m1 költsége 5 fill. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

JCarl JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrftsse 120- 

-----Raktár minden nagyobb városban.-------

ZElöpa-teuk:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel liasználható a gyomor-, vese-, 
hólyag- és a méh hurutus bántalmainál, máj- és 
lépbaioknál, köszvény és csuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő 

betegségeknél.
A nagvhirü olőpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a meglelelo és itt felta­
lálható kisegítő gyógy eszkozok kel (meleg és hideg- 
fürdők, vizgyógyintézeti kezelés massage svéd- 
torna, diätikus ótrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.

Fürdő-idény : május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Scpsiszentgyörgy, hon- 
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. kakas 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidenyben 
(május 15-161 junius 15-ig és augusztus üU-től szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az olőpataki ásványvíz, mely a szénsavdus érvé­
nyes vasas vizek kozott első helyet foglal el, mint 
gyégyeszköz háznál is használnató és udito, kelle­
mes'’ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatáság.

Valódi brünni szövetek
az 1910. óvi tavaszi ós nyári idényre

Kimerítő árjegyzékkel készséggel szolgál

Grimm családi pensió
Budapest, VIII Üllői ut 14- sz.
Előkelő otthon egyebek ós családok 
szamára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. —

Villanyvilágítás, fürdők, litt.
Telefon 177—63. Telefon 177—63.

Egy szelvény 3 10 m.
hosszú 

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény' 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, BrtLnn 111.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy elönvére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Pr. Málnai jVíihályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, VI., Teréz-körut 39. szám I. eiu.
16-lk Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internálna bennlakó és félig bennlakó leányok
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az igazgatóság.

oßrmvallo-
I KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények
lábbudozók részére. Étvágygerjesztő, meg­
erősítő, vórjavitó szer.— Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. ,

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

STUBNYA FÜRDŐ
518 méter t, f. m. 88-48» C fokú hóvvv/./..!.
BmdapeBt—Rnttkal fővonalon ryoravonat megállóhely.

Javallatok :

REUMA ItOSZVENY
ieületi és izomroumás megbetegedésnél, iechias, neuralgia ideg- 
bántalmak), női bajok oh bőrbetegségek esőiében, eccoma.

prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcollán-, kad- os 
0 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villamozas, 
masszázs ós hidegvizgy’ógykezelés. Pompás fekvés, tenyoerdok 
kőzopotte, oltorülw a Tátrahogység egyik remek lens tkján é* 
Így megbecsül botot len mint léggyogyboly ie ; nagy 6« szop park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, ogószségos lakások es 
ípláló élelmezés. Saját fürdőzenokar, lawn-tenmsz. Állandó 

lokeló nri közönséggel.
Utóidény: augusztus 90-tól. 

_ 80% engedmény.
Képet prospektussal

tápláló 

mőldény : Julius 1-ig.

fölvilágositással díjmentesen szolgál
az Igazgatóság.

Hivatalos fürdfiorvos:

DB. ALTH EGON lovag
Bzókeaföv. gyakorló orvos.

k"
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►►PRO hirdetések.
10 szóig 40 fillér^azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
4M hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■ ■ ■ ■ • ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

debreczen
1910 julius 9.

I
Ajánlat.

Bionsok és kötények leszállított árakon 
beszerezhetők MÁRTON GYULA dtvat-uzle.e-
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda_mellett.------ ( -

~ Ha nincs pénze és szüksége ^an vászon 3 TAc á <r 
asztalterítő, szövet- és cstpke-fuggo^ , j J OSílg)
és nagy szőnyegre. Paplan és ílanell takaioK,
férfi- és női felöltők, kész ferä, fiú ö'tonyie, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
hpti részletre. — Városi, megyei es állam 
tisztviselők kedvezményben részesülnek 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2.
Hatvan-u. 2. Telefon 68o._______ ____=

Legjobb órák és legszebb ékszerekJÓL 
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert, Jóbirnevu eras és 
ékszerésznél Plac-n. 42- Órajavitások ponto­
san és jótállással készülnek. ____

Vakáció és fürdő idényre kézimunkák, 
hozzá anyagok legolcsóbban Krausz Oyulaná .

Kereslet.
Gyakorlattal biró intelligens leány pénz­

tárosnői vagy irodai állást keres. — Óim a
kiadóban _______________________ ______
~ Fiatal nrlleány irodai alkalmazást keres.
Ctm a kiadóban._______________________

Ügyes leány előnyomdához kerestetik 
Krausz Gyula kézimunka üzletében, Kossutb-
utca. _____ ________________ _________ _

Épület- és müasztalos tanoncok fizetés­
sel felvétetnek. Juhász István Kazmci-u. 2.

Eladás.
Eladó ház. A Hunyadi-utca 14. szám 

alatti földszintes ház építési engedéllyel eladó. 
Értekezhetni _ugy mott.

s
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ar es
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kell a szappan összehasonlításánál és 
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Bonogán és Somossyttál
1313 ttREGZ Jl,3>T, 

K i ste m plomb a zár, __
^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszóruhák 
Tricó és Piqué paplanok.
^ Dörzs törülközők.

Óriási választék!!

@‘.V«v\*wO w©** «« era«««»

A 1 • evomorfáiós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
Akl goványodáshoz hajlandós használya a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

ovóevszerésztől Stockerauban 
A 1 ' szabályozni és épségben tartani akarja 
Alii jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát. 
m * eltávolítja azannal a fölösleges
GtVOm01‘SÓ gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gyomorsó-pasztiilákje me^yana z on 
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsópasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél - utánvétel Ccbaumann gyógyszerész 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J-

gyógyszertára Budapesten.

IAHÄSI

3 kg-és kedélybetegek I
(külön férfi- és női elmeosztály a nmtsg. bmnst. ■ 
21,483. sz. engedélyével) felvétetnek a Miskolczi 
Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra leg­
kényelmesebben berendezett külön pavilonjában.
Kitűnő ápolás és ellátás! Mérsékelt arak!

Közelebbi felvilágosítással szolgál:
Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, az intézet főorvosa.
Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykeze­
lés- és kiképzésben részesülnek ideges és 

gyengeelméjű gyermekek

a

zd jgyomor:BW:lu>lyagés 
bellmtülmaknál octla- 
mini asthma, bronduafó, 
köszvémjdsJwgysaoxi5
diathesis /mteitwi.

Debrcczenben kapható*
EOLlüSIE G

f fűszer- és csemege kereskedésében 
5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Ruhavásznak
legújabb szövésekben,— 
kosztümökre és ruhákra 

||BKL gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá =====

ZEFlR-ujdonságok
blúzokra és férfi in-
_u— Anlőcl vőlíi«7.fp.k-gekre óriási választék­
ban kaphatók ~

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

MEGHÍVÓ.
Az „Általános Hitelszövetkezet“ Debrecenben

I évi rendes közgyűlését
1910. évi julius hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, saját helyiségében (Piac-utca 68.) tartja meg, melyre 
a szövetkezet t. tagjait tisztelettel meghívja az IGAZGATÓSÁG.

1. Az 1909—1910. üzletévi mérleg és zárszámadások, valamint az
igazgatóság erre vonatkozó jelentésének előterjesztose.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
8. A nyereség felosztása feletti határozat hozatal. - - i

Jegyzet. A zárszámadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében megtekinthetők.
” Nyomatott Dibn.cibn s*. kir. város könyvnyomda-váilaiatínál.

4 Az igazgatóság és felügyelő-biz. részére a felmentvény megadása
5. Az 191Ü-191L évi II. óvtársulat megalakulásának kl“°^ása.
6. Három felügyelőbe, rendes és két póttag választása három évre.
7. Esetleges indítványok.


